

《空中辅导》家庭与青年特辑： 交友、恋爱和婚姻

第七课 结婚以后

“结婚并不是一个结束，而是一个开始。”那么，结婚以后所要面对的又是什么？在婚姻中必须要经过的一个环节就是“性”，圣经中说“性”是美好的，可是，在现今社会中，常常发生很多“性”带来的问题，甚至是痛苦，到底“性”是美好的还是痛苦的？神创造“性”的目的又是什么？

性是什么？

“性”这个字不仅是生理上的表现与关系，也包括两性各自的理性与心理特征及独特的角色。

性是美丽的？

为什么神要给予男女不同的生理构造及与生俱来的性欲，让男女的肉体可以结合？

性象征毫无保留的委身：

圣经说：“人要离开父母，与妻子连合，二人成为一体。”男女在性交时性器官的连合，最能表达“二人成为一体”，不过这肉体上的连合更象征到二人身心灵的结合。

“人类的性交是外在和眼见的表记，象征内在把二人连合的心灵联系。”夫妻的性关系最能够将委身与结合的含义，具体表达出来，所以，没有委身的性交是欺骗或贩卖的行径。

性是有力的沟通媒介：

在来 13:4 提到：“婚姻，人人都当尊重，床也不可污秽，因为苟合行淫的人，神必要审判。”性只允许在婚后才能美丽的，在婚姻里的性是圣洁的，性离开了婚姻就变成污秽的。夫妻之间爱的交流是多方面的，包括：情感、理性、心灵、创作、娱乐、工作、患难、性等等，当中以性关系为独特而有力的媒介，以爱为基础的性关系是一种无声的倾诉，代表着对对方的信任和爱慕。

性可以使人繁殖后代：

圣经说：“要生养众多，遍满地面。”这是神起初创立性的目标之一，也是神创造人，给人的祝福和使命。

性带给人身心的享受：

当夫妇二人以爱相系时，他们之间的性关系不单带来肉体上的快感，更使他们心中有种难以形容的满足及安全感。

性是神精心的杰作：

性在神眼中本来是极美好的事，可是当人舍弃了本身的精神，不理睬性交背后的意义，防避了生育的后果，从而单独追求一时身心的享受，这时候，性就会变得很可怕和丑陋。

怎样适应婚后的生活？

“结婚是一生的，婚礼是将来的。”“结婚是一个长期学习过程的开始。”尽管两人在婚前已有充分的了解，可是结婚是一生的长期旅程，婚后两人会有更亲密的共同生活，在生活上的适应是不是一件容易的事，所以，我们在还没有恋爱的时候，就应该预备自己，让自己能成为别人美好的另一半。

可以从以下这几方便学习：

领导与顺服：

圣经很正面地在林前 11:3 指出“男人是女人的头”，又在弗 5:22-24 中教导“妻子要顺服丈夫”，这里指的是丈夫领导妻子乃凭舍己与服事的爱；妻子顺服丈夫，也是爱与信任的表现，在太 20:26 说：“只是在你们中间不可这样，你们中间谁愿为大，就必作你们的用人，谁愿为首，就必作你们的仆人，正如人子来，不是要受人的服事，乃是要服事人，并要舍命作多人的救赎。”所以，丈夫爱妻子，或妻子爱丈夫，并不代表当独裁者，而是要向对方施以爱，甘心乐意的保护对方、服事对方，甚至要为对方舍己。

夫妻的角色：

对夫妻来说，角色是指两人在家庭中，配搭的默契，以便能将生活处理得井井有条。在许多日常家庭事务中，夫妻可以按着对彼此的了解、接纳和互相尊重，来分配工作，使家庭生活更快乐。

建立家庭祭坛：

基督徒的意义是把自己整个交托给主，在生活上见证事奉祂，因此，在家庭生活中，也不能忽略灵性的培养与操练。

一个基督化的家庭，是一个经常有祷告、崇拜、研经与分享的家庭，透过这些分享，可以建立对彼此的了解和信任，更重要的是当中有着共同事奉的主，彼此学习，彼此服事，因着神爱的源头，才能彼此相爱，而且，一个洋溢着爱、坦诚、正直、谦卑与朴实的家庭，是一个信心与行为一致的家庭，是一个信仰的见证。

活在爱中的秘诀：

感情可以随着日子的增加，而愈来愈深厚；同样，也可以随着日子的增加，而愈来愈褪色。当有的关键视乎双方有没有去培养这份感情，有没有尊重和维持彼此的态度。那么，怎样才能把婚姻维持得长久？怎样才能爱对方一生一世？

可以从以下这几方面学习：

外表：

很多人以为结婚以后，就不用再注重外表上的打扮；甚至乎有些人在婚后，开始不修边幅。其实，这种想法是不应该的，有时候做妻子的稍为注意打扮，或做丈夫的能注意整洁，就能向配偶表达一种“为悦己者容”的情意，所以，适度的注重外表整洁，是可以增加彼此的感情和欣赏的。

言语：

中国人比外国人思想来得含蓄，所谓“知己者，尽在不言中”，这种想法引致许多夫妇在言语沟通上出了毛病，甚至视言语表达的情意为多此一举。其实，人与人之间，需要多方面的沟通，当中也包括了言语的沟通，所以，我们可以偶尔的跟对方说一声“我爱你”、“谢谢你”等，来向对方坦然的表达爱意，或由衷的欣赏。

欣赏：

每一个人都需要鼓励，在适当的时候说一句欣赏的说话，可以给人极大的鼓舞，增加对方的自信心。

在夫妻关系中，彼此欣赏是非常重要的，一个人若清楚知道配偶欣赏他和支持他，那么，对他建立自信有很大的帮助，而且，诚实中肯的鼓励和欣赏对方的尝试与努力，这也是表达爱的一面。

娱乐：

有节制地安排娱乐节目，也是生活情趣之一。两个人相处在一起，日久便会有因循与呆板的感觉，所以，如果能间中安排一些新鲜的、不同形式和内容的节目，可以增加夫妇间的清新与刺激感。

触觉：

日常生活上的亲热相处，例如：牵手、亲吻、拥抱、摸头发等，这不单对夫妇本身是一种分享与沟通，同时，对子女来说，也是一个好榜样，让他们能体会到父母相爱的恋慕之情，使他们从小就学习怎样表达和感受爱。

幽默感：

有幽默感的人，能应付很多尴尬的场面，家庭生活里，父母子女之间若有幽默感，就可冢在相处时增加许多乐趣。

婚姻道路不易走？

美好的婚姻不是自然产生的，必须靠男、女双方着意的栽培与维系，用成熟的心态处理婚姻生活上所遇见的难处及风波，有着一个“以基督耶稣的心为心”，彼此接纳、鼓励、关怀、容忍，共同各向着以神为首的标竿直跑，这样的婚姻才能永远走在神的道路中。

从圣经中看婚姻：

在林前 13:4-5 提到“爱是恒久忍耐，又有恩慈，爱是不嫉妒，爱是不自夸，不张狂，不作害羞的事，不求自己的益处，不轻易发怒，不计算别人的恶，不喜欢不义，只喜欢真理。”所以，爱是我们一生中，不断学习的宝贝功课。